

今日日照

热线

线索奖

大奖  
1000元

96706(全省市话收费)

24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的  
突发事 疑难事 感人事 新鲜事

集体竹林被大量偷砍

# 四万棵竹子砍得只剩一万棵

本报见习记者 彭彦伟 本报记者 徐艳 田宗媚

“

有读者拨打本报新闻热线8308110反映,日照市东港区南湖镇东马陵前村村西头约18亩集体竹林被大量偷偷砍伐,四万多棵竹子现在只剩一万棵。记者进行了实地调查。



竹林里到处都是被砍断的竹子残竿。本报记者 田宗媚 摄

## 大部分竹子被偷砍

4月7日上午10点,记者在南湖镇东马陵前村村西头的竹林处看到,一大片竹林只剩外围的一周还有稀疏的枯黄竹子,竹林内,零星的几棵枯竹随风摇曳,大部分竹子已被砍伐。竹林里,残留着很多长短不一的断竹,有的像手腕般粗细,有的不过手指粗。残留的竹竿顶端,都是被利器砍过的断口。

“从去年秋天开始,越来越多的人开始偷砍竹子。”村民说。该村种植大姜,还有很多村民有塑料大棚,而竹子不仅可以做大棚的架子,还可以支撑姜苗。所以竹子在该村非常有用。“还有些人用竹条编竹筐,除了自己使用外还可以卖钱。”村民说。

## 竹林属于集体所有

在竹林附近浇地的43岁战姓村民介绍:“这片竹林是上世纪70年代种植的,已经快40年了,属于集体所有。原先这里是块荒地,开辟以后就种上竹子了,竹林面积已达到了十七八亩,有4万多棵竹子。”该村民说。现在竹子被砍得

只剩一万多棵了,透过竹林都能看到对面的东西,而以前竹枝密密麻麻根本看不清对面。并且,原来的竹子有胳膊般粗细,现在生长的都是刚冒出的新竹,只有筷子般粗细。

在竹林附近干活的村民们说,原来他们都喜欢夏天在竹林乘凉,干活累了看看这片绿色,心里也轻松不少。眼瞅着林子一天天没了,每天从这里路过,看着都觉得心疼。一位李姓村民说,他小时候总在竹林里面玩,眼看从去年起竹林慢慢被砍,心里很不是滋味。还有村民说,“竹林早就该保护了,如果从现在开始保护、补种,竹子还能再长起来。”

## 俩村民砍竹子被抓

说起被偷砍的竹林,该村村支书战银伟是既疼又愁,疼的是竹林现在剩下不到一半,愁的是没有很好的办法来管理。“如果再砍,这片竹林面临消失的危险。”战银伟说。虽然之前也曾专门雇人看管,可看管的人都换了两个了,竹子被砍的现象依然没有减少。“看竹林太耗精力了,需要不分白天黑夜地看着,可是每个人都有自己的事,所以没人看的时

候竹子还是经常被砍。”战银伟说。

竹林被破坏最严重的一次是在去年年底,由于附近有座山起火了,火势较大,村委成员和一些群众都赶去救火,附近几个村的村民趁没人看管都来砍竹子。“当时派出所的民警都来了,还抓了两个砍竹子的村民。”战银伟说。

## 下一步竹林将承包

竹子也不是不能砍,因为竹子砍过以后还能再发芽,“如果村民需要的话可以写申请报告,然后村委根据需要,砍一些生长年限比较长的竹子。”战银伟说。但是现在村民砍竹子的时候不管竹子的生长年限,哪怕刚生长一两年的竹子也砍。“如果再这样砍下去,竹子发芽会越来越少。”战银伟说。

据介绍,村委打算下一步把竹林承包出去,因为“承包给个人的话,管理可能会上心一些,而且成了个人财产后,别的村民也不能随便乱砍了”。战银伟说,“最近开两委会就会研究对竹林的管理,不想让老一辈留下的财产毁在我们手里。”

(请线索提供者王先生领取奖金100元)